
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和４年度 第１２回会議 

開催日時 令和５年３月９日（木）午後３時００分～４時２０分 

会  場 黒埼市民会館 講座室１ 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、高田副部会長、小泉委員、伊藤（甲）委員、

菊池委員、円山委員、風間委員、大谷委員、伊藤(正)委員、 
長澤委員、高橋（伸）委員 高橋（直）委員          

計１２名 

事 務 局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長、 

西区建設課長、西区地域課３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和４年度 自治協議会提案事業「環境美化」事業評価書について 

○先月の部会での意見を反映した事業評価書について、事務局から説 

明がありました。 

 ○案のとおり３月本会に提出することとしました。 

 

２ 西区自治協議会 成果と課題について 

 ○先月の部会での意見を反映した「成果と課題」について事務局より 

説明がありました。 

   委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・ピリカを使用した事業が個人を対象にしたものである旨記載して 

はどうか。 

                           など 

 

３ 令和４年度 自治協議会提案事業「環境美化」について 

 ○パートナー制度について、パートナー団体から提出された活動内容を 

もとにホームページを更新した旨、事務局より報告がありました。 

掲載内容等について議論しました。 

 委員から出された主な意見は次のとおり 

  ・令和４年度の環境美化で１つページを作り、その中で個人向け事 

業、パートナー制度それぞれを紐づけてはどうか。 

・パートナー制度のページの上部に活動場所の一覧と参加者の総数 

を載せ、それに続いて各団体の活動を紹介してはどうか。 

・ページ下部に、個人事業で使用したごみ拾い SNS ピリカのリンク 

を貼る等して、ホームページを見た人が活動に繋げやすい工夫を 

してはどうか。 

                            など 

                            

資料４



その他 

４ その他 

○１月の犯罪発生状況について、総務課長から説明がありました。 

○ＩｏＴを活用した見守り事業について、総務課長から説明がありま 

した。 

 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和４年度 第１２回会議 

開催日時 令和５年３月１０日（金）午後３時～午後４時１０分 

会  場 黒埼市民会館 講座室１ 

出 席 者 

委 員 

五十嵐部会長、木村副部会長、五十嵐（秀）委員、藤橋委員、 
大島委員、澤邉委員、真野委員、山岸委員、篠田委員、 
西山委員   計１０名 
［欠席：高橋（史）委員、加野委員］ 

事務局 

西区地域課長、西区健康福祉課長補佐、 

西区教育支援センター所長、坂井輪地区公民館長、 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 令和４年度区自治協議会提案事業の評価について 

○先月の部会での意見を反映した事業評価書について、事務局から説 

明がありました。 

 ○案のとおり３月本会に提出することとしました。 

 

２ 第８期西区自治協議会の成果と課題について 

 ○先月の部会での意見を反映した「成果と課題」について事務局より 

説明がありました。 

 ○案のとおり３月本会に提出することとしました。 

 

３ 令和５年度区自治協議会提案事業 

    支え合いの大切さ普及事業の検討について 

 ○先月の部会での意見を反映した来年度事業の企画書について事務局 

より説明がありました。 

 ▷委員から出された主な意見は次のとおり 

 ・目的にある「結果によると～」の文章について、「～によると」 

  は表現がふさわしくないため、「～から」へ変更したほうがよい。 

 ・目的の最後の文章「いざという場面で能動的に支え合いを行うこと 

ができる」について、「いざという場面で」と表現すると、支え合い 

を行う場面が限定されてしまうため、「普段から必要なときに」に 

変更したほうがよい。                  など 

 ○出された意見を反映した企画書を第９期に引き継ぐこととしました。 

その他 

４ その他 

 ○真野委員より、第２部会の事業を研究材料とした卒業論文について 

  発表がありました。 

 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和４年度 第１２回会議 

開催日時 令和５年３月８日（水）午後３時００分～４時００分 

会  場 黒埼市民会館 講座室３ 

出 席 者 
委  員 

岩脇部会長、山賀副部会長、髙島委員、広川委員、 
佐賀委員、長谷川委員、原澤委員、田中（幸）委員、 
古俣委員  計９名 
[欠席：田中（米）委員、澤口委員、杉原委員］ 

事 務 局 西区地域課長、西区地域課２名 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

１ 西区自治協議会 成果と課題について 

○前回の部会での意見を踏まえ修正した成果と課題について事務局より 

説明があり、第３部会に関する記載について検討しました。 

○文章を一部修正し、第３部会の意見としてとりまとめ、３月の本会に 

提出することとしました。 

 

２ 令和４年度 自治協議会提案事業「魅力の発掘」について 

 ○前回の部会後、古俣委員が校正した「西区八景」ホームページ掲載内 

容について、事務局より説明がありました。 

 ○校了とし、ホームページをアップすることとしました。 

 ○併せて、「西区八景」チラシについて事務局より説明がありました。 

 ○フォントについては、ＵＤ（ユニバーサルデザイン）フォントを基調 

とし、誰にとっても読みやすいよう工夫をすることとしました。 

 ○チラシは、区内公共施設に設置を依頼する旨事務局より説明がありま 

した。 

その他 

３ その他 

 ○原澤委員より、令和５年度のなぎさのふれあい広場整備事業につい

て報告がありました 

 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和４年度 第１０回会議 

開催日時 令和５年３月６日（月）午後３時～５時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、杉原副部会長、山岸副部会長、菊池委員、 
広川委員、古俣委員、五十嵐（加）委員 計７名            

事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 西区自治協議会 成果と課題について 

 ○第８期の「成果と課題」について、広報紙特別部会に関する記載の

確認を行いました。 

  委員から出された主な意見は次のとおり 

 

２ 第 41 号（3 月 19 日発行）の校正について 
○第 41 号の掲載について内容を確認し、部会内で校了しました。 

  現時点の掲載予定記事は下記のとおりです。 

 ○その他、来期の広報紙について改善案があがりました。 
 

・西区役所だよりでの西区自治協議会の特集については、広報紙特別部

会としては、記事の作成に携わっていないため、表記を変更するべ

き。 

＜１面＞ 
・第３部会・・・西区八景（４／６面） 
・第１部会・・・環境美化（１／６面） 
・自治協提案事業・・・防災講演会（１／６面） 
＜２面＞ 
・創立 150 周年を迎える小学校の紹介について（大野小・振り返り） 
・クロスワードパズル 
・とっておきの私の一枚 
・編集後記 

・紙面のタイトルを工夫する 
→自治協議会広報紙だとわかりやすいように工夫する 

・毎号、自治協議会の説明や部会の役割を記載する 
・毎号、編集後記を掲載する 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和４年度 第１１回会議 

開催日時 令和５年３月１３日（月）午後２時００分～午後４時００分 

会  場 みどりと森の運動公園 ミーティングルーム 

出 席 者 
委  員 

高橋（直）副部会長、髙島委員、風間委員、藤橋委員、 
田中（幸）委員、真野委員、古俣委員 計７名 
[欠席：田中（米）部会長、佐賀委員] 

事 務 局 西区地域課３名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和５年度「西区アートフェスティバル（仮称）」について 

○来年度の方向性について検討しました。 
□主な意見等は下記のとおりです。 

・事業の見直しが必要と言っているが、今までのものより中身の濃いも

のにする必要がある。 
・自治協委員自ら考えたものじゃないと、事業に積極的に関わっていけ

ないのではないか。 
・出演者や観覧者の交流が生まれるようなものにしたらどうか。 
・出演者の演目は、ジャンルを絞った方がいいのではないか。 
・観覧者がただ観るだけではなく、知識を得られるようなものにしたら

どうか。 
・今回は郷土芸能にスポットを当てたらどうか。 
・西区にある文化的なものを再発見し、どこに何があるかを知ることも

必要ではないか。 
・西区にある発掘されていないものを自治協委員の足で探したらどう

か。 
・各地域から隠れている郷土芸能を推薦してもらったらどうか。 
・出演団体は、一般公募、地域からの推薦など今までと違ったやり方を

検討したらどうか 
・そもそも西区に伝統芸能はあるのか。伝統芸能と言っても、人それぞ

れとらえ方が異なるのではないか。 
・毎年同時期に黒埼市民会館で開催する黒埼地区公民館主催の文化祭と

の同日開催については、黒埼の地域性が強く出てしまうので、同日開

催しない方がいいのではないか。 
【音楽・芸能団体発表について】 
・事業目的は、集客ではなく、西区の郷土芸能を発掘するものとした

い。 
・１つのジャンルに絞って、出演者の交流や観覧者の知識の習得ができ

るようなものにしたい。 
・地域の郷土芸能を自治協委員から情報提供してもらいたいので、 
３月２２日の自治協本会で、自治協委員に照会することとする。 


